



---

**Magyar Gyógyszerész Kamara**  
**Kórházi-Klinikai Területi Szervezete**

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B  
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu

---



## **KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ**

2024. január

### **I. Tájékoztató az elnökségi ülésről**

**Az idei első - január 18-i - elnökségi ülést hibrid formában, személyes jelenléttel és online részvétellel tartották meg. Süle András az ülés elején köszöntötte a résztvevőket, és megindokolva a döntést, elmondta, hogy az év eleji munkahelyi teendők és a hosszú utazás miatt esett a választás erre a formára.**

#### **Karácsonyi csomag**

**Az előző ülés óta történtek ismertetését azzal kezdte, hogy „ahogy megszokhattuk, a törvényhozási kedv most karácsonykor sem tört meg. Az uborkaszegzon ellenére történtek jelentős változások. Karácsony előtt jelent meg a 2025-ös költségvetési törvény részeként egy, a kórházi gyógyszerellátás kiszervezésére vonatkozó jogszabály” –** tért a lényegre. Mivel a költségvetést érintő rendelkezéseket nem szükséges társadalmi vitára bocsátani, ezért a Kamara ezt a jogszabályt nem (sem) kapta meg előzetes véleményezésre – hasonlóan az elmúlt év releváns témájú jogszabályaihoz. Ez az új jogszabály – az elnök szerint - több kérdést vet fel, mint amennyit megválaszol, és egy nagy kérdőjel önmagában is. A tavalyi elképzelést annyiban egészíti ki a vonatkozó két paragrafus, hogy a korábban definiált „egységes intézeti gyógyszerügyi szolgáltatás” mellett meghatározza az „egységes intézeti gyógyszerügyi közreműködői szolgáltatás” terminust is. Nem világos ugyanakkor, hogy ehhez a kettős definícióhoz a későbbiekben majd egy vagy több projektársaság kapcsolódhat, és az sem, hogy mindez hogyan érinti majd az intézeti gyógyszerügyi alap- és szakfeladatait, a munkáltatói jogokat, a személyi és tárgyi feltételeket és magát a szakmai munkát. A törvény szövege tágra nyitja a lehetőséget és biankó felhatalmazások sorozatát tartalmazza.

Kovács Ildikó meglátása szerint az egységes intézeti gyógyszerügyi szolgáltatásról szóló kormányrendelettről már elmondtuk véleményünket; a döntés mind a megvalósíthatóság, mind pedig a jogszabályütközések miatt aggályos. A kifogásolt passzusok az új rendeletbe is bekerültek. A közreműködői szabályozásban „egy szereplő van, a projektársaság, de három arccal” – magyarázta Kovács Ildikó -, mivel több helyen is, de különböző eljárások kapcsán és területeken bukkan fel. A jogász szakértő szerint az sem egyértelmű, hogy a közreműködői szolgáltatás a lakossági ellátáson kívül milyen olyan „egyéb feladatokra” terjed majd ki, amelyek a későbbiekben majd nem minősülnek „intézeti gyógyszerügyi feladatoknak”. A rendelkezés átláthatatlan, és nem derül ki belőle a pontos értelmezés – zárta értékelését.

Süle András az elmondottakat a törvény egyéb ellentmondásaival egészítette ki. Nagykereskedő közvetlen gyógyszerellátást nem végezhet, márpedig a projektársaság mindkét feladatot elláthatja a jogszabály szerint. Az is érdekes, hogy az állam nevében nem az illetékes miniszter vagy államtitkár, hanem a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter jár el – mondta.

**A novemberi főgyógyszerész értekezlet előtt jött a hír, hogy a KEF tendert meg lehet hosszabbítani, pontosabban újra kiírják december közepén –** tért át a következő témára az elnök. „*A késlekedés miatt gyakran többszörös költséggel kellett beszerezni a gyógyszereket, ami az ellátásbiztonságot rontja*” – értékelte a történeteket. A gyógyszerellátás körében maradvány

látva a folyamatos frissítéseket, megállapította, hogy „egyre rosszabb a helyzet a gyógyszerhiányok tekintetében. A legalapvetőbb gyógyszerek sem elérhetők, a plazmakészítmények kiváltképpen hiányoznak; az ostor pedig a gyógyszertár hátán csattan” - jegyezte meg.

**Január 14-én bejegyezték a Batthyány-Strattmann Alapítványt** – folytatta az események ismertetését - de nem áll rendelkezésünkre semmilyen információ arról, hogy miképp fog működni az egyedi méltányossági kérelmek elbírálása februártól. Megosztotta az elnökséggel az alapítvány tisztségviselőinek névsorát is.

**Az elnökség egy „figyelemre méltó történet” tárgyalásával folytatta tanácskozását:** a Szegedi Egyetem egy társaságot bízott meg a gyógyszerek kizárólagos beszerzésére. „Ez vajon a közfinanszírozott ellátás kiszervezésének próbaköre? – hangzott el a kérdés. Annyi bizonyos, hogy érdemes nyomon követni az ügyet.

Vándorgyűlés

**Ezt követően a 2025. évi Vándorgyűlés szervezésének helyzetéről** Tátrai Tibor adott számot. Eszerint Hankó Zoltánnak továbbították az előző elnökségi ülésen kialakított programtervezetet. Válaszként a Kamara elnöke egyeztetésre hívta Tátrai Tibort és Süle Andrást; a tervezett szakmai programról végül a Kamara elnöksége dönt majd. Süle András a szakmai programtervezettel kapcsolatban hozzátette, hogy a fő kérdést azon szakmai kompetenciák jelentik, amelyek megkerülhetetlen és pótolhatatlan szereplőként ábrázolják a gyógyszerészeket – ideális esetben jogszabályban is rögzített módon. Szerinte célszerű lenne a Kamara vonatkozó álláspontját a Vándorgyűlés nyomán egy dokumentumban is rögzíteni, ami egyfajta missziós nyilatkozat lehetne. „Újra kell értékelni a helyzetet, többféle véleményt is meghallgatva, a változásokat figyelembe véve definiálni pozícióinkat. Foglalkozni szeretnénk az olyan, nem egyöntetűen megítélt kérdésekkel is, mint a gyógyszerészeti vakcináció vagy a gyógyszerbiztonsági validálás” – egészítette ki az ismertetést.

### **A hivatás sokszínűsége**

**Az európai kórházi gyógyszerészet idejének megünneplésének része a március 28-ra tervezett szakmai nap.** Süle András arra figyelmeztetett, hogy ennek programját hamarosan véglegesíteni kell. Azt is elmondta, hogy – akárcsak tavaly – idén is eljuttatják a kórházakba a kitűzőket, logókat, plakátokat és az online használható grafikai elemeket, útmutatókat a helyi rendezvények megszervezése érdekében. Szilvai András arról számolt be, hogy az Inárcson megkezdett koncepcionális tervezés már csaknem a végénél tart. Eszerint a szakmai nap a hivatás sokféleségét kívánja bemutatni, erősíteni a szakmai diszkussziót és bevonzani a fiatal kórházi gyógyszerészeket a szakmai közéletbe. A négyórás program egyik felében körülbelül hétperces villámelőadások lesznek, amelyeket három perces reagálások követnek. A témák között szerepelhetnek például hétköznapi sikereink, kreatív problémamegoldások, így a magi vagy a gyógyszerbeszerzés. Az előadásoknak nem kell tudományos igényességgel elhangoznia, ennél fontosabb a tapasztalatok és a kérdések megosztása. A program másik felében kerekasztal-beszélgetést terveznek a kórházi gyógyszerészeket érdeklő témákban - ehhez javaslatokat kért. Példaként a nemzetközi trendeket, az új és régi kompetenciák miatti feszültségeket, a munkaerőhiányt említette. A pódiumbeszélgetést három meghívottal, másfél órára tervezik. Új és friss előadókat várnak.

Zimmermann Katalin arra kérdezett rá, hogy miképp döntenek a jelentkezők személyéről, ha a vártnál többen jelentkeznek. A javaslatok között szerepelt a témák tömbösítése, a súlypontok, tendenciák megfogalmazása, moderátor beállítása, és az előadásokhoz is újabb témákat

javasoltak a hozzászólók, mint például a képzés- és munkaerőhelyzet, méltányossági kérések intézése, egyedi gyógyszerimport. Pongrácz Gábor javasolta, hogy minden harmadik előadást egy interaktív rész kövessen összefoglaló jelleggel és szavazással; erre nagyon alkalmas a Menti program. Jelezte azt is, hogy a vendéglátás és a szükséges anyagok költsége kb. 150.000 Ft lesz.

### **Informatikai helyzetjelentés**

**Bertalan Ádám online jelentkezett be.** „EKEIDR és cikktörzs-ügyben nem sok történt az ünnepek alatt, szüneteltek a megbeszélések, és az EKEIDR telepítéseket sem sikerült decemberben befejezni” – tájékoztatott. „További nyolc kórházat jelöltek ki a telepítésre, ők lesznek a következők. Nem adjuk fel, folytatjuk a munkát” - tette egyértelművé a folyamatot. Csiri Ibolya jelezte, hogy a lekérdezés problémás. Ha az utóbbi két hónap adatait akarja látni valaki, azt csak úgy tudja megoldani, ha kilép a jelenleg futó rendszerből, és átlép a tavalyi évre. Januárban a rendszer nem látja már az év kezdetét megelőző időszakot, az elmúlt év adatait. „Lehet ezen változtatni?” - kérdezte. Bertalan Ádám megerősítette a probléma létét: „a rendszerek között az átmenet után sincs „közlekedés”, a két rendszerből külön ki kell bányászni a más-más rendszerben tárolt, táblázatokban lévő adatokat. A rendszer könyvelési szempontú, külön kezeli az éveket.” Az elvárás, hogy legyen minden kórházban egyforma a rendszer és központilag is hozzáférhetőek legyenek az adatok, indokoltnak látta. Csiri Ibolya megjegyzésére, miszerint a KEF-tender kiírása miatt a problémák sokasodnak februárban, Bertalan Ádám válasza az volt, hogy a szoftverfejlesztők amiatt nem mozdultak el az irányban, mert az eredeti szándék szerint január 1-től nem lett volna szükség a KEF-tenderre, de mivel ez a várakozás nem teljesült, hivatalos kérésként továbbítják az igényt.

**Végül Pongrácz Gábor áttért a technikai ügyekre.** Elmondta, hogy e-mailben elküldte az úti elszámolásokhoz szükséges információkat, és tagdíjfizetési tájékoztatót is küld a tagoknak egy linkkel, amelyen át közvetlenül, bankkártyával be lehet fizetni a tagdíjat.

Az elnök a következő ülést február 19-re tűzte ki.

## **II. Hírek röviden**

### **KKTSZ**

**Az MGYK-KKTSZ elnökségének állásfoglalása** a kórházi gyógyszertárak kiszervezésével kapcsolatban honlapunkon olvasható:

[https://korhazigyogyszereszek.hu/kozlemeny\\_20250204.html](https://korhazigyogyszereszek.hu/kozlemeny_20250204.html)

**Kihirdették** a 3/2025. (I.20.), az intézeti gyógyszerári szaktevékenységnek nem minősülő, betegre szabott, automatizált gyógyszerosztást is magában foglaló gyógyszerellátási tevékenység végzéséről szóló BM rendeletet, ami néhány pontosított hivatkozás kivételével megegyezik a decemberben, a KKTSZ által véleményezett formával. Január 23-án lép hatályba rendelet.

### **Előadói felhívás - Kórházi Gyógyszerészet Napja - Szakmai Nap**

Kórházi Gyógyszerészek Európai Szervezetének (EAHP) kezdeményezésére a tavalyi évtől kezdődően március 27-én ünnepeljük a Kórházi Gyógyszerészet Napját. A Magyar Gyógyszerészi Kamara Kórházi-Klinikai Területi Szervezete az ünnep keretében szakmai napot

szervez. A rendezvény célja a Kórházi Gyógyszerészet Napjának közös megünneplése szakmánk sokszínűségét bemutató előadásokkal.

Az előadások megtartására **kifejezetten olyan gyógyszerészek jelentkezését várjuk, akik eddig nem, vagy csak kevés alkalommal mutatták be az általuk megélt hétköznapi kihívásokat**, sikereiket a kollégák előtt.

A rendezvény időpontja: 2025.03.28. (péntek) 14:00-18:00

Helyszín: Hotel Benczúr (1068 Bp. Benczúr utca 35.)

Az előadás témája: **Hétköznapi sikereink a kórházi gyógyszerészetben**

Jelentkezési határidő: **2025. február 7.**

További részletes információk:

[https://korhazigyogyszereszek.hu/Eloadoi\\_felhivas\\_20250328.html](https://korhazigyogyszereszek.hu/Eloadoi_felhivas_20250328.html)

### **Továbbképzés (PTK)**

**A január 8-án megrendezett “Szakmai Gyakorlat Online Tájékoztató” rendezvény** videófelvétele, valamint az előadások során bemutatott prezentációk elérhetők a kar honlapján, a rendezvényről készült összefoglalókban: <https://gytk.pte.hu/hu/hirek/hir/17258>

A szakmai gyakorlattal kapcsolatos dokumentumok folyamatosan elérhetők a tanulmányi hivatal menüpontjában: <https://gytk.pte.hu/egyseg/3030/index/almenu/358>

**A Pécsi Tudományegyetem Gyógyszerésztudományi Karának Farmakognóziái Intézete** idén tavasszal szabadon választható továbbképzést szervez Növényi illóolajok az egészségmegőrzésben címmel.

A képzés 5 városban zajlik majd ugyanazzal a tematikával. (Budapest, Győr, Szolnok, Kaposvár, Székesfehérvár)

További információk és jelentkezés: [https://mailchi.mp/f96d01a89cd8/mosz-elregisztrci\\_early-bird\\_aromax-pharma](https://mailchi.mp/f96d01a89cd8/mosz-elregisztrci_early-bird_aromax-pharma)

### **MGYK**

**„A Máltai Szeretetszolgálat Naszlady Attila Egészségfejlesztési Program** gyógyszerészeti lábáról” Hankó Zoltán írta meg álláspontját. Az elemzés a Kamara honlapján olvasható:

<https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20250128/maltai.pdf>

**A gyógyszerészhallgatók gyakorlati képzésének módosítását követően** Hankó Zoltán jogértelmezést kért az illetékes minisztériumtól. A hallgatók gyakorlatával ill. foglalkoztatásával kapcsolatos tudnivalókat a januári GYH 9. oldalán olvashatják.

**Sándor Csaba, Horváth-Sziklai Attila és Hankó Zoltán a tavaszi Vándorgyűléshez keresve helyszínt**, Visegrádon szállodabejáráson vett részt. Az elnökség döntése értelmében a Vándorgyűlést március 20-22. között a Visegrád Hotelban tartják meg.

**Hankó Zoltán december 3-án** a XXIII. Menedzsment és Leadership konferencián a kórházi gyógyszerárak kiszervezéséről tartott előadást.

### III. Sajtó

**Az MGYK KKTSZ elnöksége állásfoglalást adott ki** a kórházi közforgalmi patikák kiszervezéséről az „egységes intézeti gyógyszerári közreműködői szolgáltatást” meghatározó jogszabály megjelenése kapcsán:

<https://mti.hu/nemzeti-kozlemlenytar/2025/01/29/megkezdodhet-korhazi-patikak-kozforgalmi-reszlegeinek-kiszervezese>

### Népszava

**Danó Anna interjút készített Hankó Zoltánnal.** Az írásban a gyógyszerátogatási rendszer átalakítása mellett a gyógyszerészi kompetenciák bővítéséről és az oltópontok létrehozásáról is szó esik. *„A kamarának van egy felmérése, ami szerint a gyógyszertárak jelentős hányada örömmel csinálná. Van olyan patika is, ahol a feladathoz kisebb építészeti átalakításokra lenne szükség (...), ezzel együtt is sok száz gyógyszertár várja a szezonális vakcinák beadásához szükséges feltételekről szóló jogszabályt”* – állítja Hankó Zoltán. A kórházi gyógyszerészeknek a projektben való szerepéről nem esik szó.

[https://nepszava.hu/3265258\\_gyogyszer-tamogatas-magyarország-patikak-oltopontok-hanko-zoltan-interju](https://nepszava.hu/3265258_gyogyszer-tamogatas-magyarország-patikak-oltopontok-hanko-zoltan-interju)

Budapest, 2025. február 4.